



СИБИРСКИЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ | SIBERIAN
FEDERAL
UNIVERSITY

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по учебной работе

ФГАОУ ВО «Сибирский
федеральный университет»

Денис Сергеевич Гуц



МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Сибирский федеральный университет»

660041, Красноярский край,
г. Красноярск, проспект Свободный, д. 79
телефон: (391) 244-82-13, тел./факс: (391) 244-86-25
http://www.sfu-kras.ru, e-mail: office@sfu-kras.ru

ОКПО 02067876; ОГРН 1022402137460;
ИНН/КПП 2463011853/246301001

«20» мая 2025 г.

на № 01-10/2691 № 22.04.25
от

ОТЗЫВ

ведущей организации на диссертационную работу

Коркина Владимира Игоревича на тему «Развитие институциональной среды
в обеспечении качества экономического роста», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.1. – «Экономическая теория»

Актуальность темы исследования для науки и практики

Экономические процессы в настоящее время характеризуются нарастающим разнообразием подходов к выбору между глобализацией и суверенным развитием, что отражается на экономическом росте и развитии регионального, национального и мирового уровня. На очередном цивилизационном витке резко вырос спрос на технологический суверенитет отдельных государств, который так или иначе требует большей экономической независимости. Теоретическая проблематика обеспечения нового качества экономического роста тесно связана с необходимостью изменений в понимании факторов экономического роста, его качества и пределов, подходов к обеспечению устойчивого развития.

Необходимость в соответствующих институциональных изменениях становится всеобъемлющей. Таким образом, тема диссертационного исследования представляется актуальной для современной экономической науки и практики.

Новизна основных научных результатов и их значимость для науки и производства

Научная новизна диссертационной работы Коркина Владимира Игоревича состоит в разработке теоретических подходов к обеспечению качественного экономического роста на основе ценностно ориентированного развития институциональной среды, связывающей социальные и технологические детерминанты суверенного развития.

Автором обосновано использование институционального подхода к формированию нового качества экономического роста как ценностно-экономического и социотехнологического явления, отражающего динамику сложных мир-системных взаимосвязей и предложена концептуальная схема обеспечения соответствующей институциональной среды. Выработаны ценностные приоритеты социально ориентированного регулирования качества экономического роста.

По результатам исследования предпосылок институциональных изменений, направленных на устойчивое экономическое развитие, в работе сформирована система мер по приоритизации развития технологических и социальных инноваций, нацеленных на стимулирование интенсификации отраслевого развития и расширение сотрудничества между экономическими субъектами.

Предложены направления повышения качества экономического роста на основе ценностно ориентированного регулирования научно-технологического и научно-образовательного развития, социальной и инвестиционной политики и институциональной среды. Разработана модель ценностно ориентированного развития институциональной среды, которая позволяет системно анализировать взаимосвязи между показателями экономического роста страны и обеспечением суверенитета, включающего ценностный, экономический, технологический, социокультурный типы суверенитета.

Значимость результатов исследования заключается в развитии теоретических концепций качественного экономического роста с использованием институциональных факторов, что вносит вклад в современные теории экономического роста. Сформулированные в диссертации направления институционального регулирования процессов, направленных на обеспечение качественного экономического роста, раскрывают содержание ценностно-ориентированных системных взаимосвязей суверенной национальной экономики и открывают новые возможности макроэкономического регулирования.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

На основе теоретических результатов исследования рекомендуется продолжить работу по разработке комплекса мер практического характера по приоритизации развития технологических и социальных инноваций для суверенной экономики.

Опираясь на детерминанты обеспечения устойчивых темпов экономического роста, предложенные автором, целесообразно разработать критерии и показатели формирования благоприятных условий регионального экономического развития.

Предлагаемая система мер, направленная на институциональное стимулирование отраслевой интенсивности и расширение сотрудничества, может служить основой для стратегического планирования региональными и федеральными органами власти обеспечения устойчивого экономического роста.

Общие замечания

1. Формулировка объекта исследования представляется не совсем удачной. Она не отражает всех аспектов области разработки, особенно тех, которые касаются «ценностно ориентированного развития институциональной среды». При этом, предмет исследования в полной мере отражает суть того, на что направлена работа.

2. Характеристики институционального подхода, используемого автором,

не развернуты в результативной части работы. Расплывчато авторское понимание основной категории институциональной науки – «института». Имеется только теоретический обзор других исследований.

3. В диссертации не раскрыто, каким образом «институциональные аспекты концепции солидаризма» позволяют определить перспективные направления межстранового сотрудничества по преодолению глобальных вызовов человечества в XXI веке?»

4. По тексту работы неясно, какой содержательный смысл автор вкладывает в «направления развития институциональной среды», отражающей системные взаимосвязи между ценностно ориентированным регулированием и качеством экономического роста?

5. В первом параграфе третьей главы диссертации не объясняется, как социальные инновации связаны с авторским ценностно ориентированным подходом и институтами.

Указанные замечания не ставят под сомнение общую положительную оценку диссертационной работы.

Заключение

Диссертация Коркина Владимира Игоревича на тему: «Развитие институциональной среды в обеспечении качества экономического роста» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют значение для экономической науки и практики. Выводы и рекомендации обоснованы на необходимом уровне.

Тема, область и результаты диссертационного исследования соответствуют Паспорту научной специальности 5.2.1. – «Экономическая теория» ВАК Министерства науки и высшего образования РФ «Экономическая теория»: п. 13. «Институциональные исследования в экономической науке»; п. 16. «Теоретические подходы к исследованию экономического роста, экономического развития и экономических колебаний».

